Thème 2 – Territoires, populations et développement : quels défis ?
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Sujet : 
La croissance démographique est-elle un moteur ou un frein du développement ? 

Introduction
Concilier la croissance démographique, résultant du solde naturel et migratoire, et le développement, c’est-à-dire l’amélioration des conditions et de la qualité de vie d’une population, est un défi pour de nombreux États.  La croissance démographique est-elle un moteur ou un frein du développement ? 
Nous montrerons qu’une population nombreuse peut dynamiser le développement, mais qu’elle peut aussi entraver ce processus.

A. La croissance démographique : moteur du développement
B. La croissance démographique : frein au développement

Conclusion 
La démographie n’est qu’un facteur du développement qui dépend avant tout de la qualité de la gouvernance et des choix politiques, économiques et sociaux des États. Le développement progresse dans le monde, mais les inégalités entre les populations et entre les territoires continuent de se creuser.

N.B. : Développer les parties du plan avec les informations contenues dans le tableau ci-dessous.

	A. La croissance démographique : moteur du développement
	B. La croissance démographique : frein au développement

	Arguments
	Exemples
	Arguments
	Exemples

	• Transition démographique. 
• Croissance
démographique maîtrisée
• Population jeune et dynamique  
• Accroissement de la demande de consommation intérieure
• Main-d’œuvre nombreuse et bon marché
	Pays émergents : doc 2 p.124

Chine, Inde. 
	• Investissements de santé et d’éducation
• Pression sur les ressources / besoins énergétiques. 
• Insécurité alimentaire 
• Chômage
• Conflits dans les espaces de fortes densités. 
• Multiplication des bidonvilles
	• doc 5 p.121

• doc 1 p.122

Pays les moins avancés
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